

免費「網簽」吸台客來港 10分鐘預辦手續 下月推出

香港文匯報訊(記者 郭兆東)政府為便利台灣居民訪港,下月1日起推出網上入境登記服務,台灣居民只需輸入個人資料及證件號碼,便可在10分鐘內免費預辦入境手續,並即時得知辦理結果,預料新措施推出後可吸引更多台灣居民訪港。香港旅遊局表示,今年上半年台灣訪港人次共99萬,期望新措施推出後訪港台灣旅客增加,達每年216萬人次。

現時台灣旅客訪港需付費辦理入境許可證、網上快證及台胞證,收費介乎160元至240元不等。政府為促進兩地交流及便利台灣居民訪港,香港入境處早前斥資470萬元,研發網上辦理入境系統,並於下月1日起推出「台灣居民預辦入境登記」,讓合資格台灣居民透過「香港政府一站通」網頁內電子服務平台,免費預辦入境登記。

列印通知書 當簽注使用

入境處首席入境事務主任楊子忻表示,登記人在網上登記時,只需輸入基本個人資料,如中英文姓名、出生日期地點、台灣身份證號碼、回台旅行證號碼等,電腦系統會自動處理,即時顯示辦理結果,過程只需約10分鐘。成功登記的台灣居民只需以A4尺



寸白紙自行列印入境登記通知書,便可當作來港簽注使用。

可入境兩次 不多於30日

楊子忻表示,預辦入境登記有效期為2個月,登記人來港時,需同時持有登記通知書及有效期不少於6個月的回台旅行證件。他稱若符合入境規定,可獲准在登記證明有效

期內以前客身份入境兩次,而每次逗留不多於30日,亦會獲發載有個人資料的標籤,訪港期間需隨身攜帶通知書及證件。他稱新措施可促進兩地交流,並會按既定程序,獨立處理每宗入境申請。

上半年99萬台客減少8.9%

香港旅遊局發言人表示,雖然去年有逾

楊子忻表示,網上登記即時顯示辦理結果,過程只需約10分鐘。香港文匯報記者 彭子文攝

台灣客訪港安排

證件	單次入境許可證	網上快證	台胞證	預辦入境登記
有效期	3個月	2個月(可入境兩次)	5年	2個月(可入境2次)
逗留期限	最長90天	30天	30天	30天
申請方式	經台灣的航空公司	經台灣的航空公司	經中旅社	自行網上登記
	向本港入境處申請	或其代理網上申請	向內地公安機關申請	
辦理時間	15天	即時	4天至7天	即時
收費(港元)	160元	50元(另加手續費)	240元	免費
		120元至260元不等)		

資料來源:香港入境事務處

製表:香港文匯報記者 郭兆東

219萬訪港台灣旅客,是本港第二大客源,但兩岸實施直航後,台灣居民可直接到內地旅遊,令訪港人數大幅減少。今年上半年僅99萬人次訪港,按年跌8.9%。發言人表

示,政府推出網上入境登記服務後,期望令台灣訪港人數回升,預料會吸引從未訪港的台灣旅客到訪。國泰及港龍航空認為,新安排可為台灣旅客帶來方便。

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)蛇口招商客運碼頭9月1日起調高小童票價,蛇口至香港國際機場普通小童新票價由140元人民幣增至150元人民幣,頭等小童票價由150元人民幣增至180元人民幣。據了解,這是蛇口客運碼頭香港國際機場線近5年來首次上調兒童票價。目前普通艙和頭等艙票價暫未上漲,仍為260元人民幣和290元人民幣。

蛇口港機場線 兒童票下月加價

國手匯演門票准一次買40張

香港文匯報訊(記者 文森)在倫敦奧運會取得金牌的所有內地運動員,將於本周五訪港與市民交流,市民將可親睹體育明星風采,包括林丹、孫楊、葉詩文等。民政事務局長曾德成表示,大匯演門票至今已售出60%,銷情理想。康樂及文化事務署宣布,市民今晨10時起,可到城市電腦售票處每次購買最多40張門票,方便團體購票。

曾德成:至今已售60%

奧運金牌精英大匯演門票上週四開售,至今門票售出60%。曾德成昨日

出席公開場合時稱,運動員示範表演門票甫開售已售罄,亦聽見有消息指網上有炒賣情況出現。而大匯演門票供應量較多,至今已出售60%,認為銷情理想,相信大匯演在香港相當受歡迎。他又稱,運動員訪港將可推動香港體育文化,亦有助體育水平提高和發展。

曾德成表示,今次可邀請所有在倫敦取得金牌的內地運動員來港,令市民能親睹多名體育明星,包括林丹、孫楊、葉詩文等。曾德成指,政府安排室內示範表演、奧運金牌精英大匯演,以及乒乓球及羽毛球等項目,讓

中國金牌運動員和香港選手有切磋機會。

今晨10時起放寬買票限

為了方便團體購票,原訂每人限購4張門票的規定將取消。康文署昨日宣布,市民今晨10時起,可在各城市電腦售票處每次購買最多40張大匯演門票,每張票價20元。市民又可透過城市電腦售票網(www.urbtix.hk)或致電信用卡熱線(2111 5999)購票。當局會安排電視台播放大匯演,以方便未能購買門票的市民在家中收看。



局長嘉許98人 民政事務局長曾德成昨日頒發嘉許狀及獎章予98名傑出人士,以表揚他們在推動社區建設、社會服務、康體事務或文化藝術發展範疇的貢獻。曾德成昨日致辭時稱,希望獲嘉許人士可與政府攜手推動共融互愛精神,建構更美好社區,並希望他們與市民分享服務社會經驗。「民政事務局長嘉許計劃」2002年推出,至今已逾1,500名傑出人士獲頒發嘉許狀及獎章。曾德成又稱,今屆政府施政重點之一是加強地區工作,將從資源和政策兩方面與區議會配合,努力凝聚地區智慧改善社區環境,合力解決各種民生問題,提升居民生活質素。

香港文匯報記者 林曉晴 攝

特刊 責任編輯:陳秀麗 版面設計:莊惠農

現代農業發展問「技」 廣東農工商職業技術學院領跑南粵

自從廣東吹響「雙轉移」的號角以來,廣東高職教育人始終以「打造現代高等職業教育體系培養一流的高技能人才」為己任,改革創新,銳意進取,努力推動高職教育成為人力資源優化配置的轉換器和產業轉型升級的助推器。其中,廣東農工商職業技術學院在人才轉型升級的浪潮中以「以農為體、工商為用」的辦學特色勇立潮頭,以「校企一體、共生共贏」的辦學模式在「學而優則業」上獨領風騷,以其自身的創新優勢和不可取代性,為廣東產業鏈源源不斷地培育和輸送強大穩定的動力之源。目前,學院正在實施質量主導戰略,以示範性院校建設為抓手,努力朝廣東省內一流、全國知名、東南亞有影響的高等職業院校的目標邁進。

香港文匯報記者 蘇碧霞、李叢書



廣東農工商職業技術學院主校區坐落於熱鬧繁華的廣州市天河區,目前呈現一校三區的辦學格局。前身為創辦於1952年的廣東農墾機務學校,2000年轉制為高等職業技術學院。半個多世紀以來,學院堅持「以人為本,特色強校,求實創新,和諧發展」的辦學理念,為各類企業單位培養了4萬多名專業技術人才和經營管理人才。其中,以為廣東現代農業建設培養和輸送了大批懂技術、善經營、會管理的高級人才最為人所稱道。

依托農墾服務現代農業

廣東農工商職業技術學院從成立伊始,就設置了農業經濟管理專業,一直致力於服務農墾產業發展的需要。隨着黨中央、國務院提出大力發展現代農業,扎實推進社會主義新農村建設的戰略規劃,並要求農墾要在現代農業建設中起示範帶頭作用。學院黨委提出了:依托農墾,面向廣東區域經濟和現代大農業,把學院建設成為「具有南亞熱帶農業產業特色的首內一流、全國知名、東南亞有影響的高等職業院校」的辦學定位和發展目標,確立了「以農為主導,帶動工商兩翼,三者融合發展」的專業發展思路,要求通過專業改革和結構調整,大力發展涉農專業,積極改革財經工商類和電子信息類專業,凸顯「以農為體、工商為用」的辦學特色,積極為廣東農墾和廣東現代農業建設服務。

目標宏偉鍛造研學名片

目前,廣東農工商職業技術學院正充分利用建設中的「南亞熱帶農業工程研究院」平台,針對包括農墾企業在內的現代農業企業生產存在的技術問題,集中力量開展「產學研」技術合作並為企業提供相應的專業服務。同時,還為熱帶作物高產優質高產栽培技術等熱帶農業技術開發,現代農業產業發展研究,以及業務諮詢等提供服務。研究院採取開放式運作體制,高定位、跨領域、多行業,從工作準備開始便扎實調研,在項目運作方面善於凝聚人才、整合資源,極大體現了廣東農工商職業技術學院主動服務地方經濟社會發展的高職教育的社會擔當,也是學院從規模向質內涵、拚知識、拚服務、拚質量轉變的一張嶄新名片。

增強特色踐行社會責任

通過建立包括南亞熱帶農業工程研究院在內的、基於政校企合作社會服務平台,廣東農工商職業技術學院還努力通過整合資源,在「創新體制機制,探索充滿活力的多元化辦學模式」、「增強社會服務能力,滿足社會多樣化發展需要」等方面進行研究和實踐;並以提高質量為核心,以增強特色為重點,努力在涉農專業建設中起到引領示範作用,踐行高等職業教育的社會責任。

為從中國的現實來確定專業定位和人才培養模式創新方向,廣東農工商職業技術學院堅持以國際視野、開放態度,高起點、高標準開展省級示範性高職院校建設項目。並根據廣東省「中英職業教育合作項目」計劃精神,率先與英國愛德思國家職業學歷與學術考試機構合作,成立了廣東農工商職業技術學院BTEC教育中心,舉辦英國愛德思BTEC HND(國家高等教育文憑)教育,目前已招收10屆BTEC學生,在校生500餘名,已有畢業生700多人。

國內評選屢獲殊榮

十年來,學院在「以學生為中心」教育理念的實踐、國際視野下的骨幹教師培養、與國際接軌的課程體系構建、英國職業資格證書制的引入、「項目式」「課業式」教學方法的革新、內外審相結合的教學質量監控體系創新等方面均取得了不斐的成績。基於多年在教學和管理上的貢獻,2011年廣東農工商職業技術學院BTEC教育中心被評為大中華區的「優秀BTEC中心」(北亞及大中華區數十家BTEC教育中心僅有兩家中心獲此榮譽)。圍繞中英職業教育合作項目開展的《基於廣東省中英職業教育合作項目推動高職教育教學改革的研究與實踐》項目獲得第六屆廣東省高等教育教學成果一等獎。

境外實習提升層次

此外,學院還開展了多種形式的學生境外實習項目:自2003年起已派出13批100餘名學生參加德國F+U實習;自2007年起選派5批180餘名學生參加澳門各酒店頂崗實習;自2009年起選派4批70餘名學生參加暑期美國帶薪實習項目。

為提升培訓層次,目前學院已與英國博爾頓大學、普利茅斯大學、北安普頓大學、亞伯大學、澳大利亞巴拉特大學、新西蘭奧克蘭商學院、法國佩皮里昂大學等國外高校簽署專升本留學合作協議,並選派20餘名學生前往留學深造。



學生實習基地——廣東南亞熱帶農業科技園,成為「全國南亞熱帶作物名優基地」、「農業部無公害農產品示範基地」。



實習基地——全國最大的豐收菠蘿罐頭廠,產品免檢出口歐美國家。